
7%

6%

7%

9%

6%

5%

11%

6%

9%

8%

5%

5%

9%

7%

8%

10%

7%

10%

13%

10%

9%

21%

16%

24%

22%

19%

21%

19%

25%

19%

18%

21%

21%

18%

17%

20%

15%

16%

20%

17%

22%

20%

18%

15%

15%

15%

16%

17%

19%

23%

17%

17%

22%

18%

23%

12%

23%

2022  [1'014]

2021 [1'031]

18-29 Jahre [209]

30-39 Jahre [236]

40-49 Jahre [220]

50-59 Jahre [230]

60+ Jahre [116]

Schulbildung niedrig/mittel [341]

Schulbildung hoch [618]

weiss nicht überhaupt nicht interessiert (1) (2) (3) (4) (5) (6) sehr interessiert (7)

Intérêt pour un placement durable de la fortune de prévoyance
Dans quelle mesure êtes-vous intéressé(e) par le fait que votre fortune de prévoyance (1er, 2e et 3e piliers) 
soit investie de façon durable?

Base: n=1014 / mention des données à partir de 5%

18-29 ans [209]

30-39 ans [236]

40-49 ans [220]

50-59 ans [230]

60 ans et plus [116]

Niveau d’éducation faible/moyen [341]

Niveau d’éducation élevé [618]

Ne sait pas Pas du tout intéressé(e) (1) Très intéressé(e) (7)



88%

87%

86%

84%

84%

77%

74%

72%

72%

90%

87%

86%

87%

87%

75%

75%

77%

76%

Umgang mit natürlichen Ressourcen / Industrie-Recycling / Wiederverwertung

Erneuerbare Energie / nachhaltige Technologien / Innovationen

Nachhaltige Landwirtschaft und Nahrungsmittelproduktion

Erhaltung der Biodiversität / Naturschutz

Klimaschutz / CO2-Reduktion

Für alle zugängliche und bezahlbare Gesundheitsversorgung /

Gesundheitsförderung

Soziale Gerechtigkeit / Armutsbekämpfung / Chancengleichheit / Diversität

Umweltfreundliche Mobilität

Nachhaltigkeit bei Immobilien (z.B. Solarpanels, Anschluss E-Mobilität,

Generationenwohnen etc.)

2022 [620]

2021 [680]

Domaines importants pour les investissements durables
Selon vous, dans quels domaines votre fortune de prévoyance doit-elle être investie durablement?

Base: n = 620 (2022) / 680 (2021) | Filtre: personnes attachées au fait que leur fortune soit investie de manière durable | Valeurs Top 2 sur une échelle de 5 (important/très important)

Gestion des ressources naturelles / recyclage industriel / réutilisation

Agriculture et production de denrées alimentaires durables

Énergies renouvelables / technologies et innovations durables

Maintien de la biodiversité / protection de la nature

Protection du climat / réduction des émissions de CO2

Soins de santé abordables et accessibles à tous / promotion de la santé

Équité sociale / lutte contre la pauvreté / égalité des chances / diversité

Mobilité écologique

Durabilité dans le domaine immobilier (p. ex. panneaux solaires, 
raccordement e-mobilité, habitat intergénérationnel, etc.)



89%

82%

77%

59%

51%

51%

48%

46%

36%

29%

22%

16%

10%

6%

11%

16%

21%

38%

36%

33%

35%

43%

38%

40%

40%

34%

4%

15%

8%

7%

16%

16%

12%

27%

33%

41%

45%

6%

10%

5%

11%

Kinderarbeit

Produzenten von geächteten Waffen

Untern./Länder mit Menschenrechtsverletzungen

Pornografie

Palmöl

Kohleabbau

Glücksspiel

Tabakunternehmen

Teersand- und Schieferöl, Gas

Kernenergie

Gentechnik

Produzenten von alkoholischen Getränken

Agrarrohstoffe

keinesfalls investieren lieber nicht / nur wenig investieren nicht kritisch, es darf investiert werden weiss nicht

Domaines à éviter pour les investissements
Dans quels domaines et entreprises votre fortune de prévoyance (p. ex. caisse de pension) ne doit-elle 
pas être investie?

Base: n = 1014 | Filtre: toutes les personnes interrogées | Mention des données à partir de 5% | Changements significatifs en 2022 par rapport à 2021, voir flèches

2021: 40%

2021: 47%2021: 35%

2021: 21%2021: 33%

2021: 40%

2021: 73% 2021: 21%

2021: 19%

Travail des enfants

Fabricants d’armes prohibées

Entreprises/pays commettant des violations des droits de l’homme

Pornographie

Huile de palme

Extraction du charbon

Jeux de hasard

Entreprises de tabac

Sables et schistes bitumineux, gaz

Énergie nucléaire

Génie génétique

Fabricants de boissons alcoolisées

Matières premières agricoles

Investissement à 
proscrire

Je ne préfère pas / 
investissement faible

Cela ne me gêne pas, 
investissement possible

Ne sait pas



40%

22%

20%

10%

8%

Alle drei sind zu gleichen Teilen dafür verantwortlich

Hauptsächlich die Finanzinstitute wie Banken, Versicherungen, Pensionskassen

Hauptsächlich die Kundinnen und Kunden / Anlegerinnen und Anleger selber, indem

sie sich für nachhaltige Lösungen entscheiden und solche einfordern

Hauptsächlich der Bund anhand von entsprechenden Vorgaben / Regeln

weiss nicht

Responsabilité au niveau des investissements durables
Qui est, selon vous, responsable de la durabilité des investissements (critères écologiques, économiques et 
sociaux)? La Confédération, les établissements financiers ou les clientes et clients? 

Base: n = 1014

Tous les trois se partagent la responsabilité de manière égale

Principalement les établissements financiers 
comme les banques, les assurances et les caisses de pension

Principalement les clientes et clients/les investisseurs 
en exigeant des solutions durables et en optant pour de telles solutions

Principalement la Confédération sur la base de directives/règles spécifiques

Ne sait pas



5% 20% 60% 14%

kein Vertrauen geringes Vertrauen mittelmässiges Vertrauen eher grosse Vertrauen grosses Vertrauen

Confiance dans le caractère durable des investissements
Quel est votre degré de confiance lorsque des produits de placement vous sont présentés comme 
étant durables?

Base: n = 1014

E

1%

Aucune 
confiance

Faible 
confiance 

Confiance 
moyenne 

Confiance 
relativement grande

Grande 
confiance 



26% 3% 4% 18% 29% 16% 4%

weiss nicht überhaupt nicht nachhaltig nicht nachhaltig eher nicht nachhaltig

teils teils eher nachhaltig nachhaltig sehr nachhaltig

Jugement sur la durabilité des caisses de pension
Dans quelle mesure trouvez-vous les caisses de pension suisses durables?

Base: n = 1014

< 1%

Ne sait pas Pas du tout durables Pas durables Pas vraiment durables

Moyennement durables Plutôt durables Durables Parfaitement durables


